

В диссертационный совет Д 212.196.13 при  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя на диссертационную работу**  
**Пироженко Екатерины Андреевны на тему «Развитие российского**  
**рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике»,**  
**представленную на соискание учёной степени кандидата экономических**  
**наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным**  
**хозяйством (экономика труда)**

Пироженко Екатерина Андреевна, 1989 г.р., в 2011 году с отличием окончила Общеэкономический факультет ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности «Экономика труда». В этом же году она была зачислена в качестве аспиранта заочной формы обучения на кафедру экономики труда и управления персоналом ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Диссертация Е.А. Пироженко на тему «Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике» направлена на решение актуальной проблемы развития экологически ориентированного рынка труда, что дает возможность сохранения благоприятного состояния окружающей среды.

Данное диссертационное исследование имеет важное научное и практическое значение, так как работа направлена на разработку теоретических положений и организационно-экономического механизма развития экологически ориентированного рынка труда в России за счет

формирования направлений «зеленой» политики занятости, создания «зеленых» рабочих мест, становления «зеленых» отраслей промышленности, внедрения инновационных технологий.

Тема диссертационного исследования направлена на выполнение мероприятий в рамках реализации документов: «Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года» (утв. Правительством Российской Федерации 14.05.2015), Указ Президента России № 596 от 07.05.2012 «О долгосрочной государственной экономической политике» и др.

В ходе диссертационного исследования автором обосновано понятие «зеленое» рабочее место, под которым понимается «высокотехнологичное рабочее место с безопасными условиями труда и достойной заработной платой, способствующее сохранению и восстановлению окружающей среды». Автором выявлены особенности использования понятия «зеленое» рабочее место за рубежом, заключающиеся в различных подходах к определению понятия, показано отсутствие единой трактовки понятия.

В диссертации показаны новые процессы в сфере занятости населения России, связанные с изменением климата, среди которых: рост потребности в высококвалифицированных работниках, которые обладают компетенциями для работы в отраслях транспорта, строительства, сельского хозяйства и др.

Особый интерес и значимость работы представляют разработанные автором критерии оценки рабочих мест в целях формирования экологически ориентированного рынка труда в России, в частности – наличие высокотехнологичного оборудования, обеспечивающего высокую производительность труда, достойный уровень заработной платы, высокий уровень квалификации работника и др.

Одним из центральных положений диссертации является разработанный автором организационно-экономический механизм развития экологически ориентированного рынка труда в России, включая определение

приоритетных видов деятельности и профессий для создания «зеленых» рабочих мест. Кроме того, разработаны методические рекомендации по оценке и учету «зеленых» рабочих мест в отечественных организациях, представлены предложения по совершенствованию «Методики расчета показателя «Прирост высокопроизводительных рабочих мест, в процентах к предыдущему году», разработанной Федеральной службой государственной статистики.

Теоретические и методические разработки могут быть востребованы органами государственной власти, занимающимися вопросами экологически ориентированного роста экономики, развития рынка труда, повышения уровня производительности труда.

Сформулированные в ходе исследования выводы и предложения служат источником для развития методических и научно-практических подходов в области экологизации рынка труда в России.

Основные результаты диссертационного исследования использованы автором в РЭУ им. Г.В. Плеханова при преподавании таких дисциплин, как «Занятость населения и её регулирование», «Рынок труда», «Экономика труда».

Основные положения и результаты диссертационного исследования были доложены и обсуждены в рамках международных, всероссийских, межрегиональных научно-практических конференций. По теме диссертации автором опубликовано 20 работ, в том числе 5 - в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

На основании вышеизложенного, считаем, что диссертационная работа Е.А. Пироженко «Развитие российского рынка труда при переходе к экологически ориентированной экономике» соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор

Пироженко Екатерина Андреевна может быть допущена к защите диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: (экономика труда).

Научный руководитель,  
профессор кафедры экономики труда и  
управления персоналом  
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
д.э.н., проф.

Российская Федерация, 113054, Стремянный пер.,  
д. 36, 3 корпус, 6 этаж, 631 каб.

Тел. + 7 (495) 958-20-74

e-mail: a.am@bk.ru



Асалиев Асали Магомедалиевич  
16.10.2015

